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 右の図のように，直線ＡＢを直径とする半円があり

ます。点Ｃは直線ＡＢ上にあり， 

直線ＡＣの長さは 6cmで， 

直線ＢＣの長さは 4cmです。 

直線ＡＢを直径とする半円の中に， 

直線ＡＣを直径とする半円があります。 

直線ＡＢを直径とする半円の外に， 

直径ＢＣを直径とする半円があります。 

 円周率を 3.14 として計算すると，ななめの線をつ

けた図形のまわりの長さは（ア）cm，ななめ線をつけ

た図形の面積は（イ）cm2です。 
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【解答】 

（ア）31.4 

（イ）31.4 

【解説】 

 ななめ線をつけた図形のまわりの長さは，直線ＡＢを直径とする半円の弧と，直線ＡＣを直径とする

半円の弧と，直線ＢＣを直径とする半円の弧を加えたものになります。 

10×3.14÷2＋6×3.14÷2＋4×3.14÷2 

＝（10＋6＋4）×3.14÷2 下線部が同じなので 1つにまとめて計算します。 

＝20×3.14÷2 

＝31.4〔cm〕 

 

 ななめ線をつけた図形の面積は，直線ＡＢを直径とする半円の面積から，直線ＡＣを直径とする半円

の面積を引いて，直線ＢＣを直径とする半円の面積を加えて求めます。 

 5×5×3.14÷2－3×3×3.14÷2＋2×2×3.14÷2 

＝（25－9＋4）×3.14÷2 下線部が同じなので 1つにまとめて計算します。 

＝20×3.14÷2 

＝31.4〔cm2〕 

 

 


